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EXERCICE N°1  [image: C:\Users\Trabelsi\AppData\Local\Temp\geogebra.png]
Dans le graphique ci-dessous est représentée 

dans un repère orthonormé, la courbe d’une fonction 

f définie sur 
· L’axe des abscisses une asymptote horizontale
· 
 au voisinage de  
· 
admet une branche parabolique de

direction l’axe des ordonnées au voisinage de 
A/ Donner par lecture graphique :

a) 
c) Le signe de f(x) suivant les valeurs de x.
d) Le tableau de variation de f.


B/Soit la fonction telle que  ; . 

 1/ Déterminer   ; Interpréter graphiquement le résultat obtenu. 
2/ Calculer f’(x) et dresser le tableau de variation de f .

3/ Déterminer l’intersection de   avec l’axe des abscisses.

4/ Calculer. Interpréter graphiquement le résultat.
5/  a) Calculer , par une intégration par parties, chacune des intégrales suivantes :      

              .

       b)  la courbe de la fonction f est la courbe ci-dessus. Calculer l’aire A  de la partie du plan  hachurée.
EXERCICE N°2

On considère les intégrales  A =  dx   et   B = .
1/   a)  Calculer les intégrales A et  A + B.
      b)  En déduire la valeur de B.
 2/   Calculer l’intégrale C = 

3/ a) Vérifier que :  

     b) En déduire  J = 

EXERCICE N°3   Soit f la fonction définie sur.



 sa courbe représentative dans un plan rapporté à un repère orthonormé  Avec  

1/a) Montrer que 


   b) Montrer que f est dérivable sur  puis calculer sa fonction dérivée 
   c) Dresser le tableau de variation de f

   d) Tracer 


2/ Soit n un entier naturel non nul on considère l’intégrale  définie par 
a) A l’aide d’une intégration par partie calculer I1
b) 
Montrer que pour 
c) 
Calculer l’aire de la partie du plan limité par et les droites d’équations x = 0 , x = 1 et y=0

3/a) Montrer que pour tout nombre réel x de  et pour tout n un entier naturel non nul on a :    

                  


   b) En déduire un encadrement de puis déduire 
EXERCICE N°4  Soit la suite  définie sur ℕ par  et  ; n 
1°) a) Montrer par récurrence que pour tout nℕ : 
      b) Montrer la suite U est croissante et en déduire qu’elle est convergente .
      c)  Déterminer la limite de la suite U.
2°) Soit la suite V définie sur ℕ par .
   a) Montrer que la suite V est arithmétique de raison  r = - ln3.
   b) Exprimer  puis  en fonction de n.
   c) Retrouver alors la limite de la suite U.
EXERCICE N°5 Une usine fabrique en grande série de climatiseurs susceptibles de présenter deux défauts a et b .Une étude statistique de la production conduit aux résultats suivants :
1. 3% des climatiseurs présentant le défaut a.
1. [bookmark: _GoBack]Parmi les climatiseurs présentant  le défaut a, 8% présentent le défaut b
1. Parmi les climatiseurs ne présentant pas le défaut a, 2% présentent le défaut b
On prélève au hasard un climatiseur dans la production. On désigne par A et B les évènements suivants :

0,03

0,02

0,08

A

B







B


   A « Le climatiseur présente le défaut a »  
   B « Le climatiseur présente le défaut b »  
1/ L’arbre pondéré ci-contre représente cette situation.
     Recopier et compléter cet arbre.

2/ Pour cette question, on donnera les résultats à  prés
   a) Quelle est la probabilité que ce climatiseur présente 
       à la fois les deux défauts a et b ?
  b) Quelle est la probabilité que ce climatiseur présente le défaut b ?
  c) Quelle est la probabilité que ce climatiseur ne présente aucun défaut ?
  d) Sachant que ce climatiseur présente le défaut b, quelle est la probabilité qu’il présente le défaut a ?
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